
CONSEIL DÕÉTABLISSEMENT 
École des Deux-Rives 

Pavillon Marie-Immaculée, salon du personnel  
Lundi 12 février 2024 18h30 

Présents : Luc Michaud (direction), Anik Robert (direction adjointe), Éliane Massé (enseignante), 
Nancy Harisson (enseignante), Vicky Guillette (enseignante), Nathalie Blais (sdg), Catherine 
Carrier (parent), Angélie Bellerose-Langlois (parent), Catherine Allard (parent), Jean-Philippe 
Nanga (parent), Naoufal Bouayad (parent) 
Absentes : Élise Lebeau (parent), Christine Pellerin (enseignante) 
 

Ordre du jour 
 

1-Ouverture de la réunion;  
2-Lecture et adoption de lÕordre du jour; proposé par Nathalie et secondé par 
Nancy 
3-Lecture et adoption du procès-verbal de la rencontre du 28 novembre : 
proposé par Angélie et secondé par Catherine C. 
4-Suivi du procès-verbal; aucun 
5-Question du public; aucun public 
6-Sujets soumis pour discussion, consultation ou discussion ; 
 
6.1. Sorties et activités éducatives (approbation) :  
-sortie à Québec le 13 juin pour les 5e année avec demande de dérogation pour le 
lendemain : tout le monde approuve 
-soirée à lÕécole le mercredi 13 mars jusquÕà 21h00 pour la classe de Mme Julie 
(5e année) avec dérogation le lendemain : tout le monde approuve. 
Luc précise que si des parents ne peuvent pas garder leur enfant à la maison lors 
des journées de dérogation, lÕécole se doit dÕaccommoder les familles en prenant 
le jeune en charge quand même. 
 
6.2 Règles de fonctionnement du SDG (approbation) : 
Le seul changement est le frais de repas de dépannage qui passe de 4 à 5$. 
Approbation à venir par courriel. 
 
6.3 Budget 2023-2024 (adoption) et budget aide aux parents (idées) : 
Luc nous présente le budget. Quelques précisions dont : 
Ressources humaines : quelques ajouts (direction, concierge, psychologie…) 
Autres : achat dÕune photocopieuse couleurs au pavillon M-I, plus de 
francisation… 
SDG : en train dÕabsorber le déficit de lÕan passé (recouvrements) 
LÕameublement doit être acheté petit à petit, ça ne fonctionne pas avec lÕajout 
de classe par exemple. Vu quÕil y a deux pavillons, il y a certains désavantages 



(ex : acheter deux photocopieurs), mais Luc précise que ces achats sont en lien 
avec le nombre dÕélèves, pas le nombre de bâtiments.  
Proposé par Vicky Guillette et appuyé par Naoufal 
 
Budget aide aux parents : Le conseil des élèves a été consulté pour divers 
projets (pour environ 1000$). Autres idées proposées : aide au bal des 
finissants, renouvellement de notre abonnement à la plateforme Aider son 
enfant (utilisation par les parents ? difficile de savoir !), montant pour activités 
spéciales pour une probable semaine de lÕanglais, photos géantes auto-collantes 
pour les entrées des écoles mettant en lumière lÕanglais intensif (voir si les 
photographes pourraient être des anciens élèves qui sont dans le programme de 
photographie à Montcalm).  
 
6.4 Plan de lutte pour contrer lÕintimidation et la violence (information) : 
Pas dÕanimation de Bulle et Baluchon cette année (pas de disponibilité). Les t.e.s. est la 
psychoéducatrice ont peu de temps pour animer des activités en prévention. Activités 
pour garder les élèves plus actifs pendant les récréations intérieures (Just dance, 
gymnase, marche dans le corridor…), réaménagement des activités sur la cour sur lÕheure 
du dîner pour que les surveillants aient plus de proximité avec les élèves, policier 
communautaire pour les 5e et 6e année, sondage à venir de la part du CSSRS (avril 2024) 
afin de pouvoir intervenir sur des situations dÕintimidation. Ce sondage reviendra à 
chaque année et ce sera partout au Québec. Les communications aux parents, suite à 
des manquements majeurs, sont directement faites par la direction (au lieu des billets 
bleus dÕinformation). Angélie nous parle dÕun organisme quÕil serait intéressant dÕinviter à 
lÕécole pour animer des activités sur lÕacceptation corporelle.  
 
6.5 Projet éducatif (modèle graphique) : 
Luc nous le présente. Il lÕenverra bientôt au CSSRS.  
 
6.6 Sondage aux élèves :  
Marguerite du bien-être (idée dÕAngélie) pour partir de ces idées afin dÕorienter 
le sondage. QuÕest-ce que les élèves ont le goût de vivre (domaine sportif, 
culturel et scientifique… lien avec le projet éducatif) ? Angélie se porte 
volontaire pour travailler sur ce sondage. Angélie, Élise et Catherine A. 
pourraient y travailler pour arriver avec une proposition pour la prochaine 
rencontre.  
 
7.1. Président(e) du Conseil dÕétablissement : aucun message 
 
7.2. Responsable du Service de garde : activité pomme de terre, pirate et 
musique/danse pour les prochaines pédagogiques. À la recherche de vieilles 
chemises pour faire faire de la peinture. 



 
7.3 OPP : soirée cinéma pour les élèves du pavillon Marie-Immaculée, bien 
appréciée. Prochaine fois : invitation sur papier ou sur Outlook pour être placé 
dans les calendriers des familles. Décorations pour la St-Valentin. La 
photographe de cette année sera réengagée pour lÕan prochain. 
 
7.4 Fondation : prochaine campagne : les beignes Crispy Cream.  
 
7.5 Direction :  
-Rattrapage suite à la grève : cÕest commencé et il y a une enseignante 
supplémentaire a été engagée pour aider tous les matins dans une classe à défi 
et tous les après-midi dans dÕautres classes.  
-Cellulaire : Nouvelle loi qui dit que les cellulaires ne sont plus permis dans les 
salles de classe, sauf pour utilisation pédagogique avec approbation des 
enseignants. Règle de lÕécole : si les élèves sont surpris à utiliser leur cellulaire à 
des fins personnelles à lÕextérieur de la classe, il leur sera confisqué et les 
parents devront eux-mêmes venir récupérer le cellulaire à la fin des classes. 
Proposé par Nancy et secondé par Nathalie.  
 
7.6 Enseignants : 
Les activités extérieures doivent être adaptées à lÕhiver particulier quÕon a. Le 
triathlon des neiges a quand même eu lieu et sÕest bien déroulé. La 2e étape a été 
repoussée à une semaine plus tard. Semaine de la persévérance : carte postale 
que les parents pourront envoyer à leurs enfants, courrier de la St-Valentin, 
banque dÕalbums à lire sur la persévérance, jeudi habillé en vert.  
 
7.7 Représentant au comité de parents :  
Naoufal nous lit un résumé des dernières rencontres.  
-utilisation des cellulaires dans les écoles 
-protection des renseignements personnels : consentement pour les photos 
scolaires  
-précisions concernant les fonds accordés aux élèves qui ont des familles en 
difficultés financières 
 
8. Correspondance ; aucune 
 
9. Date de la prochaine assemblée ; 9 avril 
 
10. Levée de lÕassemblée : Proposé par Nathalie, appuyé par Nancy 


